

# 考上大学头件事 献血屋里献爱心

## 4名58中毕业生用热血铭记青春 完成当个“成年人”的第一个重要心愿



本报8月14日讯 8月13日,青岛市合众献血屋迎来了4名高中毕业生,他们分别是王昊宇、赵越、徐悦皓、张皓,都是青岛58中的毕业生,今年均考上了心仪的大学。他们相约来到合众献血屋一起献血,为需要的人献上爱心。

学生们表示,他们从初中升入高中开始,就萌生了无偿献血的想法,如今大家已年满十八岁,几个好兄弟一拍即合,用热血铭记青春,完成当个“成年人”的第一个重

要心愿。张皓的父亲张燕华是青岛市中心血站的一员,坚持无偿献血已有25年,献血49次,累计捐献全血2200毫升,血小板48个治疗量……这一串数字的背后,是他数次拯救生命脱离危急,是他用热血将生命接力。张皓从小耳濡目染,父亲为无偿献血工作奔忙,母亲也用实际行动支持父亲,多次参加无偿献血。在这样的家庭氛围里,爱心的种子就这样发芽,长大。十八岁承载着青春梦想,也承载了很多生命的希望。这是无偿献血开始的年纪,是生命重新注入希望的开始。

张皓表示,这是一种成长的全新体验,是青春里难忘的回忆,我辈少年当奋进自强,以蓬勃向上的姿态迎接新的大学新生活。(观海新闻/青岛晚报 记者于波 通讯员 单晓丽)



从左至右分别是徐悦皓、张皓、王昊宇、赵越。

## 我市积极打造道德建设高地 103名青岛人荣登“中国好人”榜

本报8月14日讯 近日,由中央文明办主办的2022年第二季度“中国好人”榜发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在山东曲阜举行。青岛市城阳区河套街道山角社区居民刘世瑜荣登“见义勇为类”中国好人榜单。至此,我市已有103人荣登“中国好人”榜。同时,我市还拥有历届全国道德模范4人、提名奖5人,全省道德模范42人、提名奖44人,山东好人489人,“感动青岛”道德模范211人,文明市民1240人。

我市荣登“中国好人”榜中,有高铁首席研磨师宁允展,24年练就绝技,让中国制造成“优质制造”;有救援队长李延照,建立“蓝天救援队”上山下海入灾区自费自愿参与救援;有“公益达人”赵方印,募集230万元捐助困爱高原;有勇于创新的“国际焊

工”李晓鹏,坚守岗位,勤于探索攻难关……他们在平凡的岗位上兢兢业业,谱写出一曲曲动人赞歌;他们在普通的生活里默默奉献,引领着新时代的文明风尚。他们的故事,让模范精神得到崭新传承。他们的事迹感动城市,温暖人心,为市民群众树立起道德旗帜,传递着崇德向善、见贤思齐的精神力量。

近年来,我市以创建全国文明城市和全国文明典范城市为契机,广泛开展道德模范学习宣传活动,持续深化道德实践,积极培育和践行社会主义核心价值观。同时,立足“怎么评、怎么树、怎么用”,着眼“培养储备”“典型引路”,着力在推荐评选、学习宣传、关爱礼遇“三个制度化”建设上下功夫、抓创新、求突破,促进道德典型选树工作常态长效。

良好的选树机制和城市文明氛围,推动我市涌现出一大批事迹突出、群众认可、具有鲜明时代特征、典型性示范性强的道德榜样。他们在展示城市良好精神风貌的同时,也引领着这座城市道德建设不断迈上新台阶。

(观海新闻/青报全媒体 记者 杨琪琪)

## 全票通过 第三代试管婴儿来了

本报8月14日讯 日前,省卫生健康委专家组全票通过青岛妇女儿童医院第三代试管婴儿正式运行评审,市妇儿医院成为省内第二家、胶东半岛首家正式开展胚胎植入前遗传学检测(第三代试管婴儿)的医疗机构。至此,医院已实现人类辅助生殖技术项目“全覆盖”。

胚胎植入前遗传学检测技术,又被称为第三代试管婴儿,是对辅助生殖技术获得的胚胎,在植入前进行基因变异或染色体检测,选择通过检测无染色体异常或不携带致病基因的胚胎植入宫腔,以阻断家族遗传性疾病和染色体异常的遗传风险,降低反复流产的发生率。该技术主要包括胚胎植入前染色体非整倍体检测(PGT-A)、胚胎植入前染色体结构异常检测(PGT-SR)和胚胎植入前单基因遗传病检测(PGT-M)三类。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 毕乙贺)

## 拾金不昧 “流动车厢”里好事多

本报8月14日讯 近日,刘先生从上马北乘坐920路车到张哥庄,下车时忘了放在一旁的手提袋。袋内装有金项链、金手镯和银行卡等物品。发现丢失,刘先生迅速拨打了电话96650。工作人员通过智能系统,向所属线路发送帮助寻找信息。没多久,驾驶员赵京斌回复称,手提袋已被热心市民捡到并交由其妥善保管。回到单位,赵京斌把手提袋交给了工作人员,经过核实,确认是刘先生所丢,于是完璧归赵。“这些金项链、金手镯都是准备给孩子结婚用的,如果丢失,后果不堪设想。”物品失而复得,刘先生异常高兴,一个劲向赵京斌致谢。考虑到时间较晚,且自己已经下班,赵京斌又开着私家车将刘先生送回了家。回到家,刘先生心情始终难以平静,次日便让人制作了一面锦旗专门送给好心人。

张女士上周末带着儿子从托管班下课后回家途中,在乘坐308路车时,不慎遗忘孩子书包,里面装着书本、作业,还有一个电话手表。张女士立即拨打电话96650,工作人员贾秀萍了解情况后,用智能调度系统给正在运营的所有308路车发送信息,没多久,驾驶员董璇回复称已被热心市民捡到,交由其保管。贾秀萍随即联系张女士,和其约定了交接地点,顺利完璧归赵。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## 喝下一瓶白酒女子要投海 流亭派出所民警赶到救回身陷滩涂“轻生女”



民警将女子抬上担架。

本报8月14日讯 13日凌晨,青岛市城阳区星河湾酒店附近,一名女子与家人吵架后投海轻生,陷入海边滩涂,青岛市公安局海岸警察支队流亭派出所民警及时赶到,在涨潮前将女子救上岸。

“你们快来!这里有人要投海!”13日凌晨0时20分许,青岛市公安局海岸警察支队流亭派出所接到报警,星河湾酒店门口观海台外约300米外的浅海泥滩区,一名女子要轻生。值班民警韦彬和同事们迅速赶到现场,在报警人的指引下,很快发现海滩上有一名女子情绪激动,挣扎着要往海里爬,身边一名男子紧紧将她拉住。民警立即踩着淤泥向他们跑过去。“别管我!”轻生女子见有人靠近,情绪更加激动,高声哭喊,并且继续向海里爬去。民警很快来到女子身边,一边耐心安抚劝说,让女子情绪慢慢稳定,一边阻止其继续向海里爬,并与随后赶来的医护人员共同将她抬上担架,一步一步向岸边挪动。当女子被成功救助上岸,参与救援的众人都变成了“泥人”。

民警事后了解到,女子与家人吵架后一时想不开,来到星河湾海边,喝掉一瓶白酒后产生轻生念头。经过一夜的治疗,女子已脱离危险回到家中,对民警的及时救助表示感谢。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 李云龙)

## 男子酒驾到路口等代驾,撞上交警设卡拦截 市南交警两天查获12名酒司机

本报8月14日讯 8月12日和13日,市南交警在福州南路、山东路等地开展夜查,查获12名酒司机,其中4人涉嫌醉驾。8月13日凌晨1时许,巡逻中队民警在福州南路设卡查车时,一辆白色轿车突然停在路边,司机郑某下车后,一名代驾员很快到场。民警拦下郑某,郑某坚称自己没有酒驾,是朋友的司机把他送到这里。民警将郑某带回中队,经过调查并出示证据,郑某承认酒驾的事实。郑某酒精检测结果为74mg/100ml。

8月13日凌晨1时50分许,香港西路中队民警

在山东路设卡查车。一辆白色轿车沿山东路向南行驶至查车点200米处时,司机突然靠边停车。执勤警员发现后,立即通过对讲机通知附近警员上前查看,发现司机李某满身酒气。李某交代,他在8月12日晚跟朋友聚会时喝了不少酒,由于迟迟找不到代驾,便心存侥幸开车上路,半路发现交警设卡后心虚了。经检测,李某血液内酒精含量为144mg/100ml,涉嫌醉驾,随后被交警带往医院抽血备检。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 孙洁 周佳宜)

### 天气预报

明天  
市区  
中雨转多云 24℃~32℃  
北风 4-5级  
多云 23℃~31℃  
北风 3-5级

明天  
崂山 多云 21℃~30℃  
即墨 多云 19℃~31℃  
胶州 多云 20℃~31℃  
黄岛 多云 21℃~30℃  
莱西 多云 19℃~30℃  
平度 多云 20℃~30℃

### 彩票开奖

双色球 第22093期  
21 22 24 28 29 32+14  
福彩3D 第2022216期  
7 6 5